

市纪委监委召开派驻机构工作会议

本报讯(记者刘杰)10月22日,市纪委监委召开派驻机构工作会议,就贯彻落实省纪委监委和市委有关要求,进一步加强派驻监督工作进行再安排再部署。会议传达了市委书记康彦民关于进一步发挥市纪委监委派驻机构职能作用的批示精神。市委常委、市纪委书记、市监委主任姚幸福出席会议并讲话。

姚幸福指出,派驻监督是党和国家监督体系的重要内容,是深化纪检监察体制改革的重要举措。其本质是上级纪委对下级党组织和党员领导干部干部的监督。派驻机构所履行的监督责任,是代表市纪委监委行使监督职能,与驻在部门是监督和被监督的关系,地位无可替代,职能不可或缺。

姚幸福强调,要以“两转两促三思考”思想大讨论为契机,全面落实市纪委监委《关于充分发挥派驻机构职能作用的实施办法》,紧盯驻在部门人、事、权、作风,做实做好经常谈话会商、政治表现评定、监督工作落实、推动问题整改、严查信访问题、定期报告工作六项工作任务,全面提高派驻监督工作水平。

全市燃气供热安全工作调度会召开,强调举一反三做好燃气供热安全工作 确保广大群众安全温暖过冬

本报讯(记者孙晓卉)10月22日,我市召开燃气供热安全工作调度会。会议通报了10月21日沈阳市和平区太原南街“王二牛烤骨头店”燃气爆炸事故情况,传达了省委、省政府紧急通知精神和市委书记康彦民、市长向辉批示要求,就农村“双代”工程质量安全、燃气安全阀装置安装使用、燃气企业管道和供热企业管道隐患排查、洁净煤安全使用等工作进行安排部署。

会议要求,各级各部门要认真汲取事故教训,把安全发展理念贯穿工作始终,全力以赴打好事故预防主动仗,牢牢把握安全生产主动权,确保各项安全措施落地落实。各县(市、区)要坚决落实属地责任,立即组织相关部门、业务

谢志成“中国青年创业奖”候选人 全国仅有181人入围

本报讯(记者郭玉培)记者日前从团市委获悉,第十一届“中国青年创业奖”候选人评选结果揭晓,河间市宝泽龙金属材料有限公司总经理谢志成作为我市唯一代表,获得“中国青年创业奖”候选人称号。据悉,经过报名、初审、复评,全国共有181名候选人进入终评。

“中国青年创业奖”评选活动每两年举办一届,至今已连续举办11届,是共青团中央、人力资源和社会保障部面向创业青年设立的重要荣誉,旨在选树表彰青年创业典型,传递弘扬青年奋斗精神,引导广大青年强化创新理念,增强创业意识,投身创业实践,在“大众创业、万众创新”的“双创”时代彰显作为。

新华区小赵庄乡吕家坟村全力开展村容村貌提档升级

为保障村民幸福生活,建设美丽宜居新农村,吕家坟村党支部书记韩亮十分重视环境治理,结合今年“创城”工作,专门成立了环境整治志愿服务队,定期组织党员干部、村民代表开展环境整治志愿服务活动。挨家挨户进行验收。

任丘市公安局西环路派出所多途径开展反诈宣传

为深入推进“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动,严厉打击电信网络诈骗犯罪,坚决遏制此类犯罪的多发高发态势,守护人民群众的“钱袋子”。近日,任丘市公安局西环路派出所结合辖区实际,制定电信诈骗预防宣传方案,最大限度避免辖区群众财产损失。

西环路派出所通过积极开展反诈宣传进校园活动,利用集贸市场群众多,人流量大等特点,向市民发放反诈传单、宣传手册等。

另外,西环路派出所还通过利用新媒体快捷直观的方式进行反诈宣传。民警充分利用村微信群、警民联系群、公众号等方式,利用银行、店面、超市、楼盘等LED电子屏全天候滚动播放反诈知识,营造出浓厚的反诈氛围。在日常安全检查、接待

我市多方面发力创建省卫生城市 让城更靓人更美

本报讯(记者申萍 通讯员于慧明)日前,我市制订《沧州市创建河北省卫生城市实施方案》,围绕体系建设、健康教育、城市基础设施等多方面全面发力,提高城市管理水平,打造卫生整洁、生态优美、健康文明的城市环境,全面提升城市形象和品位,提高市民健康水平和幸福指数,让城更靓、人更美。

根据《方案》,创建省卫生城市范围为中心城区的建成区。我市将广泛开展健康教育和健康促进活动,居民健康素养水平达到卫生健康事业发展要求。广泛开展学校健康教育活动,深入开展全民健身活动,80%以上的社区配备体育健身设施。深入开展控烟宣传和无烟场所建设,禁止烟草广告,室内公共场所、工作场所和公共交通工具设置禁止吸烟标识。

市容环境精细化管理方面,加强“十乱”整治和各类在建、拆迁工地管理,规范广告牌匾、沿街建筑物墙体立面。加快标准化菜市场建设和提升改造,建成区农副产品市场达标率达到65%以上,城市主城区全面禁止活禽销售、现场屠宰。加强临时便民市场、早夜市和流动摊贩管理,全面取缔占道经营、店外经营和占道市场。

环境保护治理方面,加快污水管网建设,严禁未经处理的生活污水直接排放,杜绝秸秆焚烧现象,全年空气质量

指数(AQI)100以下天数逐年增加,PM_{2.5}年均浓度逐年降低。大力推进水体整治,城市集中式饮用水水源水质全部达到或优于三类以上标准,未划定环境功能区的消除黑臭水体。

食品安全监管方面,实施餐饮企业食品安全生产经营风险分级管理,餐饮业、集体食堂餐饮服务食品安全监督量化分级管理率达到90%以上。规范小作坊、小餐饮、小摊点、小食品店经营管理,对无固定经营场所的食品摊贩规定区域、限定品种经营。健全完善农产品质量安全监测体系,加大农产品质量安全监管力度。

重点场所监管方面,实施公共场所卫生监督量化分级管理,提高宾馆饭店、商场超市、娱乐场所、体育场馆、交通客运站和各类客运车辆卫生管理水平,强化小美容美发店、小旅店、小浴室、小歌舞厅、小网吧监管。中小学全面设置健康教育课,加强学校传染病、学生常见病预防控制。加强职业健康教育和检查,避免发生重大职业病危害事故。加强水源防护和供水设施卫生管理,开展水质监测,避免发生重大饮用水污染事故。

卫生健康服务体系方面,加强各级各类卫生健康机构建设管理,提高公共卫生服务能力。落实传染病防控工作机制,避免发生重大实验室生物安全事故,严防甲、乙类传染病暴发流行。规范疫苗存储、运输和接种,儿童国家免疫规划疫苗全程接种率保持在90%以上。开展慢性病综合防控示范区建设,完善严重精神障碍救治管理网络,降低婴儿死亡率和孕产妇死亡率。



10月25日是抗美援朝纪念日。盐山县武装部、关工委、退役军人事务局等部门相关负责人,以及部分热心志愿者日前联合走访慰问抗美援朝老兵,为他们送去慰问品和节日祝福,并放映专题为盐山老兵拍摄的抗美援朝纪录片。图为慰问团走访抗美援朝老兵李世武。 王洪胜 王汝汀 摄

市直通办“惠企快车”入企解难题

本报讯(记者郭玉培)10月21日,一场“惠企政策”对话会在运河区激光产业园精彩开启,技术合同注意事项、惠企举措得到生动详实的讲解。与会的70多位企业家代表纷纷表示,通过听取政策宣讲学到了“真经”,提振了信心。

市直通办相关负责人介绍,此次对话会由市工商联、市直通办和市科技局共同主办,旨在落实市委“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动要求,用高质量高标准服务优化沧州营商环境,让企业了解支持企业发展的惠企政策,更好地用足用好政策,享受政策给企业带来的实实在在的“红利”。这正是我们急需了解的信息,听了宣讲后,如何申报、如何争取等步骤和手续一目了然,企业真正遇到了“政策帮手”。河北雅泰信息科技有限公司副总经理杨静表示,听了讲解受益匪浅。

据悉,市直通办还将陆续把“惠企快车”开进其他县(市、区)和商(协)会,让更多企业受益。

为非遗插上文创“翅膀” ——黄骅小伙儿张凯新制作麒麟手办模型的故事

本报记者 康学翠 本报通讯员 韩洪安

搭架子、糊纸、粘鳞片……一套流程下来,一只小巧玲珑、活灵活现的“迷你”麒麟就诞生了。制作过程虽繁琐,但张凯新沉迷其中,乐此不疲。

今年30岁的张凯新是黄骅市齐家务镇齐东村人,他制作的麒麟手办模型脱胎于当地家喻户晓的民俗表演——国家级非物质文化遗产“麒麟舞”,以大麒麟为原型,按照一定比例进行缩小,以纸张、布料、丝带、颜料等为原材料制作而成。

更多人感受“麒麟舞”的魅力。我从小就喜欢“麒麟舞”,现在孩子们观看“麒麟舞”表演的机会少了,希望通过制作麒麟手办模型引起他们对“麒麟舞”的兴趣,也算是对非遗的发扬和传承。”张凯新说。5年前,他凭着印象琢磨制作“小麒麟”,虽然从小看表演,但真正上手制作,绝非易事。前两个的样子都没达到预期,追求完美的张凯新直接丢掉。不过,他从中总结出了经验。

就行,再把剪成月牙状的彩色辐射纸粘到每个鳞片上,每只麒麟需要200多个这样的小鳞片,最后将一枚枚鳞片粘到麒麟的轮廓上……”张凯新兴致勃勃地介绍起制作过程。扎制的“小麒麟”都是成对出现,制作一对工期大概在10天左右,一红一绿代表一雌一雄,形态略有差异,麒麟手办模型大约30厘米高,虽然个头不大,但是霸气十足。

张凯新在一家工厂打工,工作之余,他就埋头“小麒麟”的制作中。这门手艺给他带来了利润,因为制作

周期长,价格不菲,一对能卖到2000多元,但还是有许多人上门求购。

如今,在齐家务镇,像张凯新这样制作麒麟手办模型的手艺人有四五个人,不少文艺爱好者慕名前来,或是学习技术,或是购买产品。紧俏的市场行情也让齐家务镇看到了“麒麟舞”作为文化品牌的发展潜力。据了解,目前齐家务镇正在积极对接京津文化创意企业,探索合作开发系列文创产品,把“麒麟舞”元素融入手工艺品和工业产品中,让非遗焕发新的生机活力,助力乡村振兴。



任丘市公安局麻家坞派出所走进校园开展法制专题讲座

任丘市公安局扎实开展“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动,以严打严治严防的凌厉攻势,为进一步增强未成年人的法制观念,强化学生的自律意识和防护意识,预防校园欺凌及电信诈骗等事件发生,任丘市公安局麻家坞派出所民警走进辖区中学开展专题法制教育专题课。

在课堂上,麻家坞派出所民警对校园欺凌案例进行了深刻剖析,结合辖区实际向学生们深入浅出地讲解法制知识,使学生们认识到保护自身安全的正确做法,进一步提升保护自身安全的意识。同时,民警向广大师生介绍了新型电信诈骗的主要手段和防范方法,并介绍了“国家反诈

APP”的安装方法及其重要作用,让学生们深入了解反诈知识。

课后,同学们纷纷表示,法制教育专题课内容生动、详实,使他们对校园欺凌的危害以及电信诈骗的手段有了更加深刻的认识,具有很好的教育意义。

孟村公安局提升户籍窗口服务工作再发力

为不断提升户籍管理与服务水平,树立和保持户籍窗口的良好形象,孟村回族自治县公安局不断强化为民服务意识,积极探索服务工作新举措,努力打造公安机关窗口服务新形象。

大力优化软硬件建设。先后为户籍窗口购置了移动终端、便携式打印机、人像采集设备、便携式办公桌等服务设备,为群众无偿提供桌椅、纸笔、复印机等便民服务设施,公开了办事流程、法定依据、办理时限等,设置了公示栏、显示屏,方便群众快捷查询,精简

群众办事手续,力争让群众少等一分钟,少跑一次路。

不断提高服务群众水平。户籍民警在工作中坚持微笑和真诚服务,在办理户籍业务中,遇到年老体弱、身有残疾的群众不方便到派出所办理户籍业务时,派出所户籍民警主动携带器材走进群众家里开展服务工作,拉近警民间的距离。针对节假日学生、外出务工人员返乡集中办理身份证及户口业务,各派出所户籍窗口实行周末不打烊,为群众第一时间办理相关业务。

以老带新强化素质培训。坚持“以老带新”,老户籍警要带新民警熟知要求、熟悉系统、熟练操作,使新民警办证服务能一次性说得清、讲得好、办得快。同时把户籍窗口业务纳入日常训练,做到以练促干、练干结合,对工作突出的同志给予通报表扬,并通过微信公众号、回访电话和短信等形式,广泛收集群众意见和建议,让群众当好户籍窗口监督者、评判者,不断提升人民群众对公安工作的满意度。

顾开河

张舒彦